

雅砻在线

乃东区

开展技能竞赛 筑牢治理根基

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)为锻造“懂政策、会服务、能治理”的社区工作队伍,构建科学人才培养梯队,日前,乃东区委社会工作部开展了社区工作者大比武活动。

据了解,此次活动以“党建引领强治理比武练兵提能力”为主题,参赛选手围绕社区治理难点破解、民生服务亮点打造等内容,生动讲述了扎根基层的实践故事,展现了对政策法规、业务流程的熟练掌握。

经过激烈角逐,6名选手脱颖而出,分获一、二、三等奖,其中昌珠镇昌珠社区的德吉措姆凭借扎实的业务功底、先进的服务理念斩获一等奖。

社区是城市治理的“最后一公里”,社区工作者是守护民生的中坚力量。乃东区委社会工作部相关负责人表示,下一步,将持续深化“比学赶超”氛围,常态化开展业务培训与技能竞赛,不断提升社区工作者专业化水平,以优质服务让社区成为居民温暖的幸福家园。

桑日县

举办新时代文明实践工作专题培训班

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)近日,桑日县举办新时代文明实践工作专题培训班,来自各乡(镇)、村(社区)的宣传委员、骨干宣讲员、新时代文明实践站站长,以及县直部门相关工作人员等113名学员齐聚一堂,参加培训。

培训现场,授课专家围绕党的二十届四中全会精神、“培树文明向上新风崇尚健康幸福生活”基层新时代文明实践工作的拓展与升级、文明礼仪与勤俭节约、移风易俗等内容,进行了深入浅出的讲解。课程既精准对标政策导向,

又紧密结合基层实际,让参训学员切身感受“暖民心、接地气”的实践模式与真实温度。学员们一致表示,此次培训不仅深化了大家对新时代文明实践工作核心要义与时代内涵的理解把握,而且学到了破解工作难题、打造特色品牌、推动常态长效的实用方法和有效路径。

桑日县将以此次培训为契机,牢牢把握新时代文明实践工作的目标要求,让资源活起来、设施用起来、人气聚起来,持续推动文明实践活动接地气、具活力、有温度,让基层群众享受更多福利。

措美县

第24届物资交流会产销两旺

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)为激活消费市场活力,拓宽农牧民增收渠道,近日,措美县第24届物资交流会举办,琳琅满目的商品与丰富多彩的活动吸引了各族群众踊跃参与,现场购销两旺。

本次物资交流会以“繁荣市场、助农增收”为核心,汇聚参展商户300户,其中涵盖合作社10家、百货商户258家、娱乐活动商户27家、家具商户5家。参展商品达90余种,既有牦牛肉等农牧特

产品,也有日用百货和家电家具等生活必需品,满足了群众消费需求。

据统计,活动当天交易额成效颇丰:百货区营业额121850元,娱乐区营业额3390元,家电家具区营业额42000元,特色展区营业额10725元,当日总营业额达177965元。此次物资交流会不仅搭建了农特产品产销对接平台,活跃了乡镇物资流通,而且丰富了群众业余文化生活,为措美县经济发展注入动力。

隆子县热荣乡

宣讲医保政策 服务直达群众

本报泽当电(记者 巴桑旺姆)为确保城乡居民基本医疗保险政策红利精准落地,近日,隆子县热荣乡开展医保缴费政策巡回宣讲,以“家常话”传政策、手把手解难题,将惠民服务送到群众家门口。

宣讲现场,工作人员化身“政策讲解员”,摒弃专业术语,围绕参保意义、集中缴费时限、缴费档次、特殊人群资助政策、报销流程等核心内容,用通俗易懂的语言为群众细致解读,并结合身边报销案例,将抽象政策转化为鲜活故事,让群众直观感受医保政策的保障力度。针对老年人、留守人员等群体,工作人员不仅耐心答疑解惑,而且手把手

指导其进行线上缴费操作,破解“不会缴、缴不清”的痛点,让政策理解无门槛、缴费流程更便捷。

“工作人员讲得明白,教我们用手机缴费,医保政策真是给我们的健康兜底。”现场群众说。据统计,此次活动累计开展宣讲9场次,发放宣传资料500余份,覆盖700余人次,有效打通了政策宣传“最后一公里”。

下一步,热荣乡将持续跟踪宣传成效,动态监测参保进度,针对未参保群体开展“一对一”精准动员,破解参保堵点难点,确保按时参保缴费,让医保惠民政策落地生根、惠及各族群众。



近日,琼结县加麻村驻村工作队在县驻村办的协调推动下,邀请山南市人民医院安徽第十一批“组团式”援藏医疗专家开展惠民义诊活动,将健康服务送到群众家门口。

在新时代文明志愿者协助下,援藏医疗专家详细询问村民既往病史、检查身体状况,提供合理诊疗方案、饮食建议,并普及健康知识,免费发放高血压类、呼吸系统类等常用药品。

此次活动累计服务200余人次,发放价值1万余元的药物,有效提高了当地群众健康意识和自我保健能力,受到村民一致好评。

图为义诊现场。

本报记者 巴桑旺姆 摄

突出“快”“真”“实”“优”“精”

乃东区着力推动作风建设融入发展全链条

宣传推广工作成效与典型经验,为作风建设营造浓厚氛围。乃东区深化整治群众身边不正之风和腐败问题,推动解决39件群众急难愁盼和民生具体实事,今年以来处置27件问题线索,收缴违纪违法资金64万元。

于“真”的践行中,厚植民生福祉。针对13个遗留问题导致“办证难”的小区,建立台账清单“挂号销账”机制,办结2857件不动产登记证书,切实解决群众产权登记难题。稳步推进农村“三资”整治,完成47个股份经济合作社、100余个村民小组清产核资,整治105个“三资”问题,整治率100%。兑现31名高校毕业生共186万元创业启动资金,该区城镇新增就业324人,完成年度目标的46%,农牧民转移就业7356人,累计创收11847.83万元。推动全程电子化登记、电子营业执照等服务实现“不见面审批”全程网办,受理消费者投诉254件、举报80起,办

结率100%。

在“实”的作风上,筑牢发展根基。乃东区高度重视信访工作,落实信访接待日制度,领导干部已接访50余人次。开展6次信访矛盾纠纷排查,3件矛盾全部化解,信访事项及时受理率、按期办结率均达100%。建成66个综治中心实现乃东区全覆盖,区级综治中心自5月运转以来,接待182人,受理76件来访事项,其中现场调解成功22件、司法程序解决35件、提供法律咨询19件。推进滨江路仓库、雍布岛鱼庄、雍布岛林卡休息室违建整改,48家手续不齐砖厂全部整改验收,6家保留砖厂完成搬迁。谋划昌珠历史文化旅游名镇保护、泽当历史文化街区等3个重点项目,总投资约2.5亿元,推动历史文化资源利用与文旅相融合。

于“优”的追求中,激活基层动力。严格审查以乃东区委、区政府名

义下发的文件,做好源头把关。截至目前,发文26件(同比下降6%)、开会23场次(同比下降2%),切实削减文山会海。减轻基层负担“优”,认真执行审查审批制度,严控基层督查检查考核总量,精准设置考核内容、优化考核方式、用好考核结果,推动“量考”转“质考”、“重痕迹”转“重实绩”,废除不合时宜指标等,对无专项考核事项纳入全年综合考核,实现“多考合一”。整治“指尖上的形式主义”,全面清理基层政务应用程序、微信小程序等,严格建设管理与审批,对非必要互联网应用软件只鼓励不要求,赋予基层更多自主权。围绕减负热点难点堵点,通过“网信乃东”发布线索征集通知,畅通基层反映与举报渠道,完善监督制约机制。

在“精”的标准上,激发干事热情。乃东区委组织部部委会成员实行分片联系制度,覆盖9个乡镇(街道)和42个区直单位,定期到联系单位开展谈心谈话,把政治素质过硬、表现优秀、工作实绩突出的干部发现出来、用起来、推荐上去,为区委选人用人提供依据。举办村(社区)主干履职能力提升示范班(第一期),54个村(社区)主干全员参训,采用案例教学、经验交流、实地观摩等方式,大幅提升“领头雁”队伍履职与服务水平。